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ATA DE REUNIÃO

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE EXTENSÃO DO INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO (IFSP). 

Ao vigésimo sexto dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, realizou-se, por
videoconferência, às quatorze horas e quinze minutos, a terceira reunião ordinária do Conselho de
Extensão do IFSP (Conex), sob a presidência de Rafael Alves Scarazzati e com a participação de
Rosenir Martins Nunes Chaves (convidada - Campus Catanduva), Alexandre Ataide Carniato
(convidado - Campus Presidente Epitácio), Elaine Aparecida Campideli Hoyos (convidada - PRX),
Luciano Delmondes de Alencar (convidado - PRX), Cynthia Lushiuen Shieh (secretária) e dos
seguintes conselheiros: Alexandre Beletti Ferreira, Fulvio Bianco Prevot, Gustavo Baptistella Leite da
Silva, Luciana Aparecida Santos de Barros, Plínio Alexandre dos Santos Caetano, Rodrigo Cristian
Lemes.  

Ausências justificadas: Elmisson Santana de Lima Silva, Juliana Cristina Barbosa Cazaça, Ricardo
Arai e Robson Ferreira Lopes.  

ABERTURA DA REUNIÃO:

O Presidente do Conselho de Extensão deu início à reunião agradecendo primeiramente a presença
de todos e todas.

I - EXPEDIENTE:

A ata da reunião realizada no dia oito de maio de dois mil e vinte e cinco, encaminhada por e-mail no
dia dezesseis de junho, foi aprovada por unanimidade.

II - ORDEM DO DIA:

Pauta:

1. Aprovação de cursos com carga horária igual ou superior a 160 horas (convidada: Rosenir Chaves
- Coordenadora de Extensão do Campus Catanduva): Rosenir Chaves foi convidada para explicar o
acordo de cooperação com o Senac, uma vez que todos os cursos que são pauta da reunião de hoje
são frutos dessa parceria. Segundo ela, o campus é responsável pelo lançamento dos editais e do
restante da parte burocrática. Além disso, ela explicou que os cursos foram criados a partir dos
Projetos Pedagógicos dos Cursos do Senac e que são os professores dessa instituição que os
lecionam.

● Inglês Intermediário (Campus Catanduva) - Relatoria: Alexandre Beletti Ferreira. Foi emitido parecer
favorável pelo relator, com as seguintes ressalvas: 1 - Revisar o plano de ensino do componente
''pronúncia''; 2- Verificar o curso "284. Inglês Intermediário", código 221452, com 160 horas, com perfil
profissional semelhante ao descrito no PPC avaliado. O voto do relator foi acompanhado por
unanimidade pelos(as) conselheiros(as) presentes.

● Espanhol Intermediário (Campus Catanduva) - Relatoria: Fulvio Bianco Prevot. Foi emitido parecer
favorável pelo relator, com a seguinte ressalva: No item "Fundamentação teórica", é necessário que a
proponente faça citações com referência em estudos e pesquisas científicas que atestem ou
evidenciem qual a fonte teórico-científica em que ela se baseou para fazer afirmações sobre o
crescente interesse pelo aprendizado da língua espanhola. O voto do relator foi acompanhado por
unanimidade pelos(as) conselheiros(as) presentes.

● Língua Brasileira de Sinais - Intermediário (Campus Catanduva) - Relatoria: Robson Ferreira Lopes.
A leitura do parecer foi feita por Luciano Alencar, em razão da ausência justificada do conselheiro

ATA N.º 6/2025 - DAX-PRX/PRX-RET/RET/IFSP / pg. 1



Robson. Foi emitido parecer favorável pelo relator, com a seguinte ressalva: Substituir o texto "O
curso será de 160 horas presenciais, que acontecerão em 3 encontros semanais (...) " por "O curso
será de 160 horas presenciais, que acontecerão em X horas semanais (...) ". O voto do relator foi
acompanhado por unanimidade pelos(as) conselheiros(as) presentes.

● Pizzaiolo (Campus Catanduva) - Relatoria: Ricardo Arai. A leitura do parecer foi feita por mim, em
razão da ausência justificada do conselheiro Ricardo. Foi emitido parecer favorável pelo relator, com a
seguinte ressalva: corrigir a discrepância em relação à descrição da carga horária semanal prevista e
o total de semanas do curso. O voto do relator foi acompanhado por unanimidade pelos(as)
conselheiros(as) presentes.

2. Aprovação do programa de extensão ''Educação Matemática e possibilidades colaborativas''
(Campus Birigui) - Relatoria: Juliana Barbosa Cazaça (convidada: Elaine Hoyos - PRX). Elaine Hoyos,
Diretora de Desenvolvimento Extensionista (DDExt), foi convidada para explicar aos presentes o
histórico sobre o programa, pois é a segunda vez que ele é encaminhado para a avaliação do Conex
(o documento foi pauta de reunião do
Conselho realizada no dia oito de agosto de dois mil e vinte e quatro). Segundo ela, a proponente
demonstrou interesse em retomar a elaboração do programa e adequação do texto após a sua
reprovação no final de dois mil e vinte e quatro. Assim, em abril, foram iniciadas algumas tratativas da
DDExt em conjunto com ela e com o novo Coordenador de Extensão do Campus Birigui. Inicialmente,
a docente demonstrou uma certa resistência em modificar o texto mais uma vez, alegando que a
avaliação não tinha sido realizada por alguém da área de Matemática. Entretanto, em reunião com a
DDExt, a proponente e o Coordenador de extensão do Campus Birigui, foi possível esclarecer que a
avaliação do texto não se referia ao conteúdo técnico em si, mas sim a aspectos estruturais e de
coerência textual. Compreendido esse ponto, a proponente recebeu as sugestões de melhoria,
especialmente em relação a aspectos estruturais e visuais do texto. Antes da versão final que foi
encaminhada para nova avaliação do Conex, houve algumas trocas de mensagens a fim de atender
às observações do parecer do avaliador na reprovação do programa. Elaine acrescentou que a
proponente se esforçou para realizar os ajustes solicitados e que a mesma é ativa na área da
Matemática, o que demonstra que o programa é estratégico e trará benefícios relevantes para as
escolas parceiras e para o Campus Birigui. A leitura do parecer foi feita por mim, em razão da
ausência justificada da conselheira Juliana. Foi emitido parecer desfavorável pela relatora. Após a
leitura do parecer, o presidente do conselho expôs novamente que se tratava de uma segunda
reprovação do programa apresentado e se não seria o caso de aprovar o programa com ressalvas. A
convidada Elaine, inclusive, se disponibilizou a realizar novas reuniões para a adequação do texto às
novas observações. Em votação pelos membros do conselho, o voto da relatora foi acompanhado por
unanimidade pelos(as) conselheiros(as) presentes.

3. Aprovação da contratação da fundação de apoio para a execução do projeto ''Feira Agroecológica
de Tupi Paulista'', do Campus Presidente Epitácio (convidado: Alexandre Carniato - Diretor-Geral do
Campus Presidente Epitácio). Aprovação da FUNARBE (Fundação Arthur Bernardes) para realizar o
gerenciamento administrativo e financeiro para o TED (Termo de Execução Descentralizada)
relacionado ao projeto ''Feira Agroecológica de Tupi Paulista''. O convidado Alexandre explicou a
escolha da referida fundação para a execução do projeto. Aprovação por unanimidade, sem
ressalvas.

O Presidente do Conselho de Extensão aproveitou para explicar aos(às) novos(as) conselheiros(as) o
papel das fundações de apoio, como a FUNARBE, FAI e FACTO, na gestão de recursos para
projetos do IFSP. Ele enfatizou que a escolha da fundação deve levar em conta não apenas o menor
custo, mas também a familiaridade com o projeto e a capacidade de atender às necessidades
específicas, como o pagamento de bolsas.

4. Posse dos novos conselheiros (Portaria n° 5610/2025).

O Presidente do Conselho de Extensão apresentou a Portaria n° 5610/2025, que altera, em parte, a
Portaria n° 5630/2023, que designa os membros para comporem o Conex, biênio 2023-2025. Rafael
agradeceu os(as) conselheiros(as) que deixaram o Conselho e deu as boas vindas aos(às) novos(as)
conselheiros(as), a saber: no segmento ''Diretores Gerais'', Plínio Alexandre dos Santos Caetano
(titular) e Rodrigo Cristian Leme (suplente); no segmento ''Coordenadores de Extensão'', Elmisson
Santana de Lima Silva (titular) e Gustavo Baptistella Leite da Silva (suplente); no segmento ''Técnico
administrativo'', Luciana Aparecida Santos de Barros (titular) e Aquiles Cristiano Clemente Dotta
(suplente).

III - ENCERRAMENTO:

Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho de Extensão agradeceu a participação de
todos e todas e declarou encerrada a reunião. Eu, Cynthia Lushiuen Shieh, lavrei esta ata que segue
assinada por mim e pelo Presidente do Conselho de Extensão por meio da plataforma SUAP.
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Documento assinado eletronicamente.

Código Verificador:
Código de Autenticação:

Documento assinado eletronicamente por:

Cynthia Lushiuen Shieh, PEDAGOGO-AREA, em 03/09/2025 19:53:42.
Rafael Alves Scarazzati , PRO-REITOR(A) - CD2 - PRX-RET, em 04/09/2025 11:55:10.

Este documento foi emitido pelo SUAP em 01/09/2025. Para comprovar sua autenticidade, faça a leitura do QRCode ao lado ou
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